

Protokol o hodnocení kvalifikační práce

Název diplomové práce: Filtr plastového světa Posidonia

Práci předložil student: BcA. Hana VYKYSALOVÁ

Studijní obor a specializace: Design

Posudek oponenta práce

Práci hodnotil:

doc. akad. soch. Miroslav Zvonek ArtD.

1. Cíl práce

Tato práce mne hned na první pohled zaujala svým nadčasovým pojetím, mimořádně aktuální vizí za záchranu toho, co lidstvo svým sobeckým chováním v honbě za maximální zisk dokázalo. Cíl práce byl nejen splněn, ale jak známe z dob budovatelských – cíl byl překročen.

2. Stručný komentář hodnotitele

Nechci zde zdlouhavě mluvit o tom, že pokud si lidé svým necitlivým přístupem zničí to, co moudrá příroda milióny let tvořila, pak všechny ty výtvořiny techniky, dokonalé autonomní automobily a elektronicky řízené domy budou k ničemu. Proč? Protože nám budou chybět základní životní potřeby – voda k pití i zavlažování, vzduch k dýchání...

Diplomová práce naznačuje cestu – vzít zpět z moře plastový odpad, který narušuje ekosystém ve svém základu, korálové útesy mizí. A s nimi i schopnost obnovitelného života v něm. Vzácné želvy jsou ohroženy rozkládajícími plasty, které se rozpadají do nano-částic. A nenápadně přes oblíbené mořské plody se dostávají tyto plasty do našeho těla... Bude osud rozloženého plastu podobný kdysi opěvované záchraně proti plísni – prášku DDT?? Budou se rodit znovu deformované či dokonce plastové děti nebo ztratí lidstvo schopnost se rozmnožovat??

3. Vyjádření o plagiátorství

Práci beru jako nadčasovou a není mi známo obdobné řešení. V pozitivně tentokrát pojatém „plagiátorství“ si měla diplomantka okopírovat to, že každý výkres, nejen technický musí obsahovat základní údaje. Zde výkresy se základními rozměry musí obsahovat měřítko a uvést, v čem jsou uvedeny hodnoty – konkrétně u tak obrovitého zařízení mohla použít metry a ne milimetry, jak jsem takřka detektivním způsobem vypátral. To je ale jediná moje výtku k jinak výjimečné práci.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhuji známku **VÝBORNĚ** s tím, že tuto mimořádně nadčasovou práci navrhuji ocenit Cenou děkana nebo rektora.

Bez další diskuze má celosvětový dosah. Osobně jsem se před cca třemi roky účastnil ekologického programu česko-slovensko-indonéské aktivitě v Green Life a Blue Life na Sumatře. Tento mezinárodní program krásně souzní s DP Filtr plastového světa Posidonia.